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A rosszulsikerült 
programúi

Bennünket egyetlen percre 
sem lepett meg Tisza István be­
mutatkozása. Sem az, a mit cse­
lekedett, sem pedig az, a mit 
mondott. Sem az a mód, a hogy 
a képviselőházban erőszakosko­
dott, sem az, a melyiyel a fő­
rendiházban gyöngeségeit sűrí­
tette. A képviselőházban tanúsá­
got tett róla, hogy az erős kéz 
lehet „bolond kéz“, a főrendiház­
ban pedig, hogy a tulajdonképen 
tehetetlen kéz. A gróf ur teljesen 
bemutatkozott, noha a képviselő- 
házban nem juthatott szóhoz, de 
sikerült neki a képviselőházban 
a kormányzati programmját gya­
korlatilag érvényesíteni, a főren­
diházban pedig eldeklamálni.

Hanem azzal igenis meglepte 
még a híveit is, hogy mindjárt 
első nap már azt a legendát is 
lerombolta, a melyért a naivabb 
szabadelvűek nagy lelkesedéssel 
melléje csatlakoztak. Alaposan 
összetaposta az igazán liberálisok 
reménykedéseit. Hát mi egy pil­
lanatig sem bízunk benne, bogy 
gróf Tisza István szabadelvű em­
ber, mert mi a szabadelvüséget
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nem abban látjuk, hogy az ember 
nem néppárti, hanem abban, hogy 
a közszabadságokat respektálja 
és kiterjeszti, hogy a közjogokat 
tiszteletben tartja és értük síkra 
száll, hogy a gondolkozás sza­
badságát minden erőszak ellen 
biztosítja.

Ezekről pedig gróf Tisza Ist­
ván programmja nem gondosko­
dik. A közszabadságok védelme 
és kiterjesztése eszeágában sincs.

Gróf Tisza István mindjárt 
első nap a következőkéi) demon­
strálta az ó-szabadelvüséget: Ki­
jelentette, hogy a „nemzeti béke“ 
és a „polgárok egyetértése“ izga­
tok ellen, „teljes szigorral“ járja­
nak el, de egyetlen szóval sem 
emlékezett meg a választói re­
formról, az egyesületi és gyülej 
kezési jog megalkotásáról, a sajtó 
szabadságát korlátozó intézkedé­
sek megszüntetéséről, a fenyege­
tett gondolatszabadság megvédé­
séről. Pedig „szabadelvű“ pro­
gramme! adott.

Hová lett a választási reform ? 
Hiszen a nemzeti kincsétől meg­
fosztott népnek meg kell adni az 
erőt, hogy azt a kincset vissza­
szerezze. Már nemzeti szempont­
ból is kötelesség a hitvány vá-
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lasztási rendszert megváltoztatni. 
De kötelesség a szabadelvüség 
szempontjából is. Az a legenda 
is csak legenda, hogy ő előrelátó 
és körültekintő politikus. Sem 
nem előrelátó, sem nem szabad­
elvű, sem nem erős. Csak éppen 
erőszakos, az erőszaknak pedig 
majd csak szeme közé néz a

! nemzet.

ORSZÁCK3YÜLÉ S.
— A képviselőház ülése. —
A tegnapi viharra ma békésebben 

indult meg a képviselőház ülése. Dániel 
Gábor elnök és Tisza István gróf mi­
niszterelnök ma kapituláltak. A szegény 
Dániel visszaszivott mindent, a mit teg­
nap tett, tehát a határozatot is és haj­
landó volt újra föltenni szavazásra a 
kérdést.

— Hát a főrendekkel mi lesz ? — 
álmélkodtak az emberek. Hiszen azok­
nak már átküldték a királyi leiratot, fel 
is olvasták, tudomásul is vették, hogy 
Tisza kormányeinökké kineveztetett és 
Tisza el is mondta programmbeszédét.

Mindez megtörtént és mégis újra 
szavaztak. A Tisza gróf kormányt, a 
mint látni való, vígjátéki bonyodalmak 
közt indult meg, de legalább erre a

Királyok a halálos ágyon.
— Uralkodók utolsó szavai. —
Halottak napja alkalmából egy fran­

cia lap feleleveníti több uralkodónak hal­
doklását és utolsó szavait.

II Károly angol király ezekkel a 
szavakkal költözött el az élők sorából.

— Ne hagyjátok szegény Nellymet 
meghalni.

A „szegény Nelly“ Guvenae Nelly 
színésznő volt, a királynak szeretője.

Egészen titokzatosan hangzottak 
atyjának, I. Károiynak utolsó szavai, a 
ki a Canterbury! érsekhez igy szólt:

— Emlékezés.
Sokáig tanakodtak, hogy az ural­

kodó mit akart evvel a szóval Drajtem. 
a mig végre rájötttek, hogy I.. Károly 
utódját akarta arra figyelmeztetni, hogy 
az egyháznak adja vissza VIII- Henrik 
által honfiakéit javakat, mert ő e foga­
dalmának azért nem tett eleget, mert az 
a reménysége, hogy hataimanak nagy­
sága ismét helyre fog állam, nem tel­
jesült. . ...

IV. Henrik halálos ágyán így szólt 
kedvenc apródjához, a későbbem bír 
Wathen Wallerhez:

— Wally, mi ez ? Kedvesem, hiszen 
ez a halál, ők mindannyian félrevezettek 
engemet.

' III. Vilmos csendes közönynyel így 
szólt orvosához :

— Sokáig tart még ez az állapot r
XVIII. Lajos francia király és Ves- 

pasianus római császár a következő sza­
vakkal haltak meg:

— Egy királynak állva kellene meg-
halnia.

XIV. Lajos trőfálózott környeze-
téVel — Talán azt hittétek, — szólt — 
hogy örökké fogok élni ? Azt gondol­
tam, hogy meghalni sokkal nehezebb lesz.

XVI. Lajosnak szavai általánosan 
ismeretesek :

— Franciák, — kiáltotta a vérpad­
ról — én ártatlan vagyok abban a go- 
nosztetben, a mivel vádolnak és a mivel 
sértegetnek ! Isten őrizze meg Francia- 
országot attól, hogy kiontott vérem reá
szálljom Károly, a kjnek uralkodása a 
rettenetes Bertálan-éjről hires, hangosan 
felkiáltott: , ... ,

— Nővérem, nővérem 1 Nézd a gyil­
kosokat, nézd a vért.... Jogtalanul cse­
lekedtem 1 Istenem bocsáss meg nekem 1

A szerencsétlen Miksa császárnak, 
királyunk öcscsének utolsó szavai Sarol­
tához voltak intézve :

— Szegény Saroltám, — szólt, a 
mikor a lövésre kész katonákat megpil­
lantotta.

Mufat nápolyi király, a kit szintén 
agyonlőttek, ezekkel a szavakkal fordult 
a kirendelt katonákhoz:

— Emberek, csak ne az arcomra 1 
A szivembe Jöjjetek 1 Ég veletek 1

III. Sándor cár utolsó pillanataiban 
egy dobozra mutatva, ezekkel a szavak­
kal fordult a körülálíókhoz :

— Ez a doboz a nőmet császár 
ajándéka.

I. Sándor cár nejét, Erzsébetet ipar­
kodott megnyugtatni a következő sza­
vakkal :

— Látom, hogy igen nyomasztóan 
hat kedélyedre ez a bizonytalan állapot.

V. Jakab skót király utolsó szavait 
prófétai ihlettel mondotta :

— Leányom volt a korona első vi­
selője és leánynyal is fog elveszni.

Halálos ágyán kapta a hirt, hogy 
neje egy leánynak adott életet — a ké­
sőbbi Máriának — a ki életét a vérpa­
don fejezte be.

Németh! József
elsőrangú modern fónykópész-müterme
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napra a csendet órv.gzámra meg riem 
zavarta az obstrufeció.

A jegyzőkönyv hitelesítésénél tör­
tént meg ez einök Kanosszája, Bartha 
Ödön követelte ama részének Kihagyását, 
mely a hamis határozatot tartalmazta és 
Dániel elnök hajlandó volt ezt meg­
tenni, reperáiai a hibát és uj szavazást 
elrendelni. Miután Polcnyi Géza ezt az 
elégtételt kielégítőnek tartotta és Tisza 
gróf is hozzájárult — Rakovszky és 
Holló külön inditványa ellenében — a 
szabadelvüpárt és Koseuth-párt elfogadta 
az elnök indítványát.

A jegyzőkönyvből tehát kihagyták 
a sérelmes részt és a jobboldal tudomá­
sul vette a Tisza kinevezését hozó királyi 
kéziratot.

A Tisza programmbeszéde azonban 
még a ködök-ködében lebeg. Még előbb 
hosszan fog folyni az Apponyi lemondá­
sáról szóló vita és ma is hosszú vitat 
provokálnak Szatmár-Námeii ama kér­
vénye dolgában, hogy a három éves 
bakákat azonnal hazabocsássák. Több 
indítvány volt, névszerintit is kértek és 
hosszú házszabály- és szavazási rendről 
szóló vita után Tisza gróf és az eiienzek 
végre megegyeztek a szavazás rendjéről 
és arról, meiyik indítvány fölött szavaz­
nak eísóül és melyik fölött névszerinti­
vel. Ekkor azonban az történi, hogy 
Dániel elnök nőm tudta, hogyan mondja 
ki a határozatot és mikor az ellenzék 
gúnyos biztatására végre eidadogla mon- 
dókáját, kisült, hogy éppen ellenkező 
módon tette fel a kérdést.

Homéri hahota tört ki a Házban, 
a jobboldaliak feirohantak az elnöki 
emelvényre s nagynehezen megmagyaráz­
ták az elnöknek, mi a teendője.

— Le ne mondjon ám valahogy ! 
kiálltottuk az ellenzékről gúnyosan 

Dániel elnöknek. — Ilyen elnök kell 
nekünk 1

Féltizenegy óra már elmúlt és az 
elnökségnek nincs nyoma. A zsúfolt kar- i 
zatok érdeklődve várjak, mikor bukkanik 
föl a Dániel Gábor csillogó, gömböivü 
koponyája a nagy trónuson. A késesnek ! 
az az oka, hogy a miniszterelnök már 5 
közei egy órája tárgyai Dániellel, hogyan ! 
korrigálhatnak a tegnapi botrányos dől- } 
gokat. Tíz óra után Kossuth Ferenc, I 
Polony 1 Géza es tiarta Ödön is bement 
az elnöki irodába. Daniéi valószínűleg • 
vezekel az ülésén...

Kezdhetjük !
Háromnegyed tizenegy elmuli. Egy- ! 

szerre P»pp Zoltán ingerülten felkiált az i 
üres einer, 1 emelvény felé :

— Kezdhetjük mar, no I
A kővetkező piiianatban — mintha : 

csak erre a végszóra vart volna, megje- : 
leck a pódiumon Dániel Gábor. liga- ‘ 
totlan simogatja a tarkóját s rémülten ■ 
pisiig a baloldal felé.

Végre megkezdődik az ülés. Szőts i 
Pál felolvassa a jegyzőkönyvet.

A jegyzőkönyvhöz Barta Ödön szól | 
hozzá. (Tehat meg van a formula 1 — ; 
mondják a néppárton ) i

Az első szavánál már kiüt a vihar. :
— Hamisított, mint egy falusi 

jegyző — kiáltja Kaas Ivor.
— Le kell huzni onnan 1 — kiáltja 

Zm'-skái Zoltán. J
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Béla.
Hamisító 1 — ákoltja Rubik

Dániel rendrsutasiija Fubikot. Es 
izgatottan ugrik fel :

— Épp úgy, mint RosenbergeL 
Ha nektek szabad azemtelenkedni, ne­
kem is !

Persze, a kormánypárton is nagy 
az izgalom.

— Ah ! a Teleki-téri óezeresek mo­
zognak ! — véli Pozsgay Miklós 1

Nagy nehezen folytathatja Bartha 
Ödön a beszédet. A mi tegnap történt, 
nem volt közönséges incidens...

— Bizony nem ! — kiáltják a nép­
párton. Gazság volt 1

... Ah igaz, hogy a miniszter min­
dig felszólalhat s az is, hogy a királyi 
kéziratot mindig fel keli olvasni. De a 
tegnap felolvasott kézirat nem akkor 
érkezett, mikor felolvasták, hiszen az 
országgyűlés egy behívásáról éppen ez a 
kézirat volt a feltétele. Da a miniszter- 
elnök nem is kérte, hogy azt soronkivül 
intézzék el. Ha ő kivételes intézkedést 
akar, akkoz ezt kéri is. Bartha felolvass.) 
a tegnapi napló idevonatkozó részét. E 
szerint Dániel Gábor csakugyan a Ház 
megkérdezése nélkül mondta ki a ha­
tározatot, hogy a királyi kézirat jegy­
zőkönyve nyomban hitelesíttetik s át­
küldetik a főrendiházhoz. A naplóban 
sincs nyoma az elnöki intézkedéseknek, 
a meiyek a határozat meghozatala végett 
tétettek meg. lg;/ azt a határozatot nem 
is tekinthetjük meghozottnak, magyarán 
mondva semmis. O a tegnapi esetet

precedens. Indítványozza, hogy a jegy- 
i zőkönyvből kihagyják a sérelmes pon- 
’ tokát.

Dániel Gábor elnök : Ő is kijelen- 
: tést akar tenni. Újból megjegyzi, hogy a 
: kérdőiteket feltette. (Nagy ellentmondás.) 
. De sajnálattal látja, hogy a Ház egy 
j része és a gyorsíróit azt nem hallották.
: Távol áh tőle, hogy a Ház jogait csor- 
i bitsa. Az volt a célja, hogy kövesse a 

rendes eljárást, mely a királyi kéziratok- 
; nál történt. De miután látja, hogy eljá- 
. rását kritizálják, kijelenti, hogy soha 
; nem akar házszabáiyeilenea dolgot elkö- 
i vetni s tudja, hogy a dolgot reperáini 
; keli. (Mondjon le 1 — a baloldalon) Mi­

után a kérdést a Ház tagjai nem hallot­
ták, javasolja, hogy a királyi kéziratra 
vonatkozó kérdéseket újból feltehesse, 
hogy a tegnapi jegyzőkönyv pontjait 
feltegye...

— Megint átküldik a Háznak ? — 
kérdik a baloldalon.

Polonyi Géza : A magyar alkot­
mánynak féiteítebb kincse, mint a ház­
szabály nincs. Az elnöki méltóság s a 
brt.szabályok védelmében melegen üdvözli 
Dániel elhatározását, a mit teljesen kielé­
gítőnek tart.

Minden oldaton nagy volt a tetszés. 
Ezután Tisza István miniszterelnök : Ő 
j? nagy súlyt helyez a házszabályokra. 
Éppen annyi a nagyfontosságu kérdés, 
hogy formai határokat mikép változtatható 
meg 1 A konkrét esetben szükségesnek 
láija a dolgot. C.iak teljes megnyugtatás 
végett siet kijelenteni, hogy hasonló ese­
tekben rendesen követelt eljárásnak meg­
felel a tegnapi is. Tegnap nem volt semmi 
merénylet a házszabályok ellen. De azért 
szívesen belemegy a korrigálásba.

A miniszterelnök után Rakovszky 
István beszól. A tegnapi határozatnak 
nyomban konzekvenciái vannak. Ha a 
határozatot megsemmisítik, a konzekvau- 
eiák alól is kirántják az alapot. Azt ja­
vasolja : ne változtassák meg a tegnapi 
határozatot, hanem jelentse ki a Ház, 
hogy az precedenst nem képez.

Az indítványt zajjal fogadták.
— Hiszen ez kevesebb ! — kiáltot­

ták jobboldalon is, baloldalon is.
Molnár Jenő : Vonuljanak be ujrn.
Sebess Dénes : Előbb menjenek 

vis-iza, s hennán jöttek.
Holló Lajos volt a kővetkező hozzá- 

s, óló. Az elnök korrekt módon belátta 
tegnapi tévedését és a házszabályok 
eileni dolgát. (Már megint vezércikkben 
beszél ! — Kiáltja Hadik, Barkdey.) In­
dítványozza, hogy újból olvassák fel a 
királyi kéziratot.

Dániel Gábor : Azt hiszi, kijelent­
heti, hogy a jegyzőkönyvnek a nélkül, 
mely a királyi kézirat elfogadására s a 
főrendiházhoz való átküldésére vonatko­
zik, töröltetik. Két indítvány van, az övé 
és Hollóé, miután Rakovszky a magáét 
visszavonta.

Ugrón Gábor siet kiianitani az el­
nököt :

— Az indítványokat szavazás elölt 
fel kell olvasni 1

Dániel Gábor ismétli az indítványo­
kat. A Ház többsége (a Kossuth-párt 
túlnyomó része is a kormánypárttal 
szavaz) elfogadja Dániel indítványát.

— Tant de bruit pour une omelette ! 
— jegyezte meg a jobboldalon egy szel- 
lemeüedö mágnás.

— Nagydolog az kérem, hogy ki­
mondatjuk, mikép az elnöki enunciáció 
nem érvényes 1 — Ej Polcnyi Gésa 
véleménye.

— Végre Dániel Gábor újból föi- 
teszi a tegnap nem hallott kérdéseket. 
Nagy bajokkal jár ma is az úgy, megint 
óriási a lárma. Nagynahezen sikerül is 
föltenni a kérdéseket, a mint a Ház tu­
domásul is veheti, hogy —- tegnap fel­
olvasták a királyi kéziratokat...

Intermezzo.
Azután Dániel Gábor megkéri a 

Házat, hogy meglőhessen több" elnöki 
előterjesztést, mielőtt folytatják a napi­
rendet.

— Most már tanul a tegnapiból ! 
i — neveitek a függetlenségi párton, 
i Előterjeszti Taiiián Béla, Berzevicy 

és Hieronymi lemondását a mandátumról, 
Molnár József szabadságkérő levelét, 
majd Endrey Gyula felolvasna az újab­
ban beérkezett kérvényeket.

Elnök: Kéri a Házat, hogy miután 
tovább menne, az elnöki előterjesztéseket 
megtehesse. (Helyeslés.)

Gabányi Miklós: Sohse jár egyenes
utón.

Elnök-. Előterjeszti Tallián lemondó 
levelét, a beérkezett kérvényeket. (A had- 
paranos ellen beérkezett kérvénynél zaj.)

Kaas Ivor báró: Kérjük" felolvas­
tam!. (Úgy van 1 Úgy van 1)

Elnök: A házszabályok értelmében 
ezt nem teheti.

Kaas Ivor báró: Hát a katonai kér­
vényeket miért tehették I

Elnök: A kér vény i bizottsághoz uta- 
sittatnak.

Darócy Aindár előadó : Bemutatja a 
kérvényi-büottság jelentését Szatmárné­
meti kérvénye ügyében az öreg bakiik 
hazaboesátésát illetőleg. Kéri kinyomtatá­
sát és szétosztását.

Ugrón Gábor: Tekintve ez ügy 
nagy fontosságát, mely a népnek leg- 
tminensübb érdeke, indítványozza, hogy 
a kérvényt szombatra tűzzék ki tárgyalás 
végett. (Helyeslés a balon és néppárton.
E1 leni mondások a jobboldalon.)

Tisza István gróf: Á míg a Ház a 
programmja felett nem határozott, nem 
tartaná helyesnek, hogy egy konkrét 
ügyet hozzanak elé. Ezért a maga rés-.c- 
rői nem helyesli az indítványt és kéri, 
hogy attól eltekintsenek. Megjegyzi azon-
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ban, hogy rajta leas, bogy az mielőbb a 
Ház elé kerüljön tárgyalás végett. (He­
lyeslés jobbról.)

Kovács Pál: Ugrón indítványát tá­
mogatja, mert e kérdés igen sürgős és 
nem lehet elhalasztani ad grascas calenda, 
még rákerülhet a sor a miniszterelnök 
prograromjára. (Úgy van 1 a balon )

Várady Károly: Csatlakozik Ugrón 
indítványához.

Holló Lajos: Kéri a Házat vegyék 
tekintetbe azt, mert nagy fontossággal bir 
a dolog a nép legszélesebb rétegeire. 
Csatlakozik Ugrón indítványához. (Helyes­
lés jobbról.)

Darányi Ferenc: Szintén Ugrón 
indítványát pártolja. (Helyeslés a nép 
párton.)

Bakonyi Samu: Hozzájárul Ugrón 
indítványához, mert a Ház már határo­
zott abban, hogy e kérdés a leggyorsab­
ban tárgyaltassék. (ügy van 1)

Tisza István gróf: Nagyon óhajtja, 
hogy a Hás abba a helyzetbe jusson, 
hogy e kérdést érdemileg mielőbb tár­
gyalhassa. Reméli, hogy ez mielőbb meg­
történik, ezért kéri az előadó indítványé 
nak elfogadását. (Helyeslésjobbról. Ellent­
mondások az ellenzéken.)

Elnök: A vitát bezárja. Két indít­
vány van. Ha a Ház az előadó indítványát 
fogadja el, az Ugroné elesik. (Felkiáltások 
balról: Ohól)

Barta Ödön: A kérdés feltevéséhez 
szól. Szerinte, ha az előadó indítványát 
fogadják el, azért a másik indítvány felett 
is kell szavazni. (Úgy van 1 balról.)

Elnök: Ismét felteszi hát a kérdést. 
Ha az előadó indítványát elfogadják, el­
esik az Ugroné. (Zaj.)

Barta Ödön : Megint nem jól van 1 
Papp Zoltán: Vizet az öregnek. 
Lengyel Zoltán: Előbb az alapin- 

ditvány felett kell szavazni, azután a 
módosítás felett. Mindkettőre névszerinti 
szavazást kér. (Zajos helyeslés balról) 

Tisza István gróf: Beleegyezik abba, 
hogy, ha az előadói indítványt elfogad­
nák, azért szavazzanak az Ugrón indít­
ványa felett is, hogy mindenki szabadon 
nyilváníthassa nézetét. (Helyeslés.)

Elnök: Akkor tehát a dolog igy 
áll: Előbb jön a névszerinti szavazás 
Ugrón indítványa felett, azután az elő­
adó felett (Viharos derültség! Felkiáltá­
sok : Hiszen épen az ellenkezője I)

Pozsgay Miklós: Egyik bakkoí a 
másik ut n iövi.

Kubik Béla: Éljen az elnök! Ilyen 
kell nekünk.

Kállay Leopold: Le na mondjon I 
Elnök: Előbb tehát U,;ron indít­

ványa felett történik a szavazás. Kezdő­
dik az „S“ betűnél

Kubik Béla: Sumár I 
Elnök: Előbb az ülést 5 percre fel­

függesztem (Zajos felkiáltások az ellenzé­
ken: Éljen az elnök! Nehogy lemondjon 1) 

Ezután Ugrón Gábor javaslatát 103 
szótöbbséggel leszavazták. Ezután áttér­
tek az Apponyi lemondása feletti vitára. 
Kovács Pál és Zboray Béla inditváoyoz- 
ták, hogy ne fogadják el a lemondást. 

Holnap folytatják a vitát.

Egyház és iskola.
A Gönoy egyesület ülése. A

hajdumegyei tankerületi tanítók Göucy- 
egyesüiete, a városháza kistanícstermé- 
ben, folyó évi november hó 14-én, dél­
után 3 órakor választmányi ülést tart. 
Tárgyak : 1. Eiőterjaezlée az egyetemes 
tanitó-gyülés ügyében. 2. Közgyűlés ha­
táridejének éa Tárgyának megállapítása. : 
3. Pénztárnok jelentése. 4. Folyó ügyek.

VIB&K.
Népitélet,

— Hármas öngyilkosság. —
Borkai András széplaki (Biharmegyei) 

legény valóságos réme volt a falunak!" A 
korcsmárosok féltek tőle, mert ha nem ad­
tak neki hitelbe, összetört mindent. Ha mu­
latság volt, Borkai kezdte a verekedést s 
addig nem nyugodott, a mig mindenkit ki 
nem vert. Virtuskodásait kiegészítette még 
azzal is, hogy lopott mindenfelé, ríjjeli be­
törésen tetten érte őt Kuzsla Mihály éjjeli 
őr s ennek az lett a következménye, hogy 
Borkait becsukták egy pár hónapra. A múlt 
héten szabadult ki.

Borkai az éjjeli őrön bosszút akart 
állani s ezért szombaton éjjel megtámadta 
és több helyen súlyosan megszurkálta. Az 
éjjeli őr segélykiálltására összefutottak az 
emberek s le akarták gyűrni Borkait, a ki 
a dulakodás közben Suhajda István odavaló 
gazdaembert leszúrta.

A felháborodás erre még nagyobb lett 
s a mikor sikerült őt leütni s ezzel ártal­
matlanná tenni, a felingerült emberek meg­
rohanták az eszméletlen állapotban fekvő 
legényt s addig verték és szurkálták, a mig 
csak élet volt benne. Másnap reggel teljesen 
felismerhetlen állapotban találták meg Bor­
kai holttestét az utczán. A megszurkált 
Kuzsla Mihály éjjeli őr állapota oly súlyos, 
hogy aligha marad életben. Suhajda István 
azonban, a kit a merénylő kése szivén ta­
lált, még a helyszínén kiszenvedett.

Tinónkét éves öngyilkos. Szinte 
hihetetlenül hangzik ez a hir, pedig igaz. 
Egy 12 éves parasztleány lett öngyilkos 
tegnap Hajdúnánás egyik tanyáján. Tóth 
János hajdúnánási úgynevezett „szabad­
tanyát“ földmi velő leányát Juliánnál, a 
ki még be sem töltötte 12. életévét teg­
nap felakasztva találták a kamarában s 
mire észrevették már halott volt. Az 
elöljáróság kihallgatta az öngyilkos szü­
leit, de azok nem tudtak felvilágosítást 
adni arról, hogy miért folyamodott az 
öngyilkossághoz a máskülönben életvidor 
kis leányka, legvalószínűbb, hogy miután 
az anyja megdorgálta, e feletti elkesere­
désében dobta el magától, egy önfeledt 
pillanatban az életet, olyanformán, mint 
a hogy a krsjeáros újságokban olvasta. 
A kis leányka hulláját felboneolják.

Agyonütötte a fal. Nagykikindán 
halálos szerencsétlenség történt a Vara- 
gyaniu Gyurica ottani lakóénál folyó 
építkezéseknél. A minden szakfelügyelet 
nélkül dolgozó napszámos munkások 
egy falai lebontva, a fal Tanaokov Nova 
munkásra esett és pedig oly szerencsét­
lenül, hogy Tauaekov sebeibe néhány 
óra múlva belehalt. — Varagyanin ellen 
vizsgálatot indítottak.

,4 király búcsúja a régi 
minisztériumtól,

— Távirati tudósítás. —
0 felsége tegnap délelőtt fo­

gadta a távozó minisztereket: gr. 
Khuent, Darányit. WJassicsot, 
Lángot, Koiossváryt és Tomasi- 
csot. A király a bucsufogadás 
alkalmával a következő kegyes 
szavakat intézte a volt miniszte­
rekhez :

— Részben több évi fáradságos 
munka után válnak meg miniszteri 
tárcájuktól. Ezen alkalomból szívélyes 
köszönetét mondok önöknek és ismé 
telve teljes elismerésemet nyilvánítom 
hii, buzgó és sikeres szolgálataikért, 
illetőleg azon hazsfixe áldoratkészsé 
gükért, hogy a közelmúltban váltságos 
viszonyok között magyar kormányom

megalakulását megkönnyítették és szá­
mítok reá, hogy fényes tehetségeiket 
ezentúl is a k rügyeknek szeotelendik. 

0 felsége ezután a volt mi­
nis iterek mindegyikétől szívélyes 
szavakkal külön is elbúcsúzott.

Fifin. Harmadszor, kis ház előtt 
adták az este Fifiií. Az előadás meglepő 
gyorsasággal gördült és tiz óra előtt már 
lehullott a vasfüggöny. Az előadásban 
Felhő Rózsi, Krémemé, Ráthoayi, a fér­
fiak közűi Krémer, Virágháty és Szilágyi 
Aiadár szereztek sok derűs percet a kö­
zönségnek. A rendezőség, dicséretére le­
gyen mondva, alaposan megfésülte a da­
rabot, a mely tegnap már acoeptálható 
formában került színre.

Á. Contra Éjjeli Menedékhely
bemutatója volt ma este az „Angol 
királynő“ külön termében. A debreceni 
író- és szinészvilágnák sok éve nem volt 
része olyan zajos, közvetlen és meleg 
sikerben, mint ez este. A szerzők, a 
kiket meg-megujulő, orkánszerü tetszés 
szólított a kárpit elé — csak részben 
tántorogva és öntudatlanul köszönhették 
meg a szives ovációkat. Jellemző az uj 
társulat hangulatára, s midőn az alap­
szabályszerinti négy józan megválasz­
tására került a sor — Makó Lajos igaz­
gató és Szentkirályi kamarai alelnökön 
kívül — egy lélek sem vállalkozott a 
megtisztelő állás elfogadására. Előljárt a 
nemes szerénységben Szávay Gyula a 
jeles költő, a ki az 6 sajátos, sziporkázó 
eimésségévoí magyarázta az erre való hi- 
vatlanságát. Teljhatalmú gazdának a jó­
kedvű banda Than Gyula szerkesztőt, 
választotta. Letzter József, a ki a postás 
tisztet nyerte, működését azzal kezdte, 
hogy a rábízott gyűjtő perselyt feltörte, 
a mire Sebestyén felvilágosította, hogy 
őt csak postásnak, nem pedig Micsinainak 
választották meg. Az est folyamán szám­
talan hasonló epizód derítette a jókedvű 
társaságot. Emelkedett és kényes hangu­
latban maradt együtt a bohém nép a 
hajnali órákig s a bemutató után profé- 
táskodás nélkül megjósolhatjuk, hogy 
a Contra Éjjeli Menhely egész biztosan 
megéri több rendbeli jubiláris előadását.

Színházi hírek. Ma, pénteken ke­
rül színre Ohnet György „Serge Panine“ 
cimü 5 felvonásos színmüve. A színmű 
szereposztása a következő: Desvarennesné 
— Ebergényiné, Micheliné — Menszáros 
Margit, Jearne — Jeszauszkyné, Serge 
Panine — Pataky Bála, Savinienne — 
Krasznay Ernő, Pierre — Nagy János, 
Marechal — Cserny Béla, Cayroie — 
Klenovits György, Hercog — Csiky László, 
Susanne — Székely Ilona.

ÚJDONSÁGOK.
Vakmerő rablótámadás.

— Bérkocsisok, mint banditák. — 
Debrecen, november 5.

A régi hurkos világot juttatja 
eszünkbe az a vakmerő rablótámadás, a 
mely tegnapra virradó éjjel történt. Deb­
recenben egy szegény szoigaiegényt elő­
ször ravasz fondorlattal tőrbe ejtett két 
bérkocsid, azután kívül csalták a városon 
egy elhagyatott helyre és kirabolták. 
A vakmerő rablás hire lázas izgatottsá­
got keltett a rendőrségen, a hol pedig 
az utóbbi napokban egymást érték a 
szenzációs esetek. Az egész rendőrség
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talpra kelt, hogy a vakmerő rablókat 
kézre kerítse. A nagy Luzgóságnak meg 
is volt az eredménye, mert az egyik 
tettes tegnap este a rendőrség kezeibe 
került. A másikat valószínűleg még az 
éj folyamán hasonló sors éri.

A vakmerő rablásról alábbi részle­
tes tudósításunkban számolunk ba :

Szerdán este érkezeti Debrecenbe 
Furkó Gyula kábái születésű szolga­
legény. Régi gazdájától összes bentlevő 
bérét kivette s igy mintegy ötven koro­
nával rendelkezett. Á vasúti állomás 
közelében betért egy vendéglőbbe, a hol 
asztalhoz ülve, vacsorát rendelt magának. 
Itt ismerkedett meg két bérkocsissal, 
a kik vacsorája közben letelepedtek mel­
léje. Hamarosan összebarátkoztak és vig 
poharazás közben a két bérkocsis csak­
hamar minden titkát bírta a szolgának.

Jelentős pillantást váltva egymással, 
Furkót rávették, hogy velük menjen egy 
másik korcsmába, a hol jobb bort 
mérnek.

A vendéglő közelében állott az 
egyiknek bérkocsija, melybe Furkót be­
tuszkolták, egyik melléje, a másik pedig 
a bakra ült és sebes vágtatva hajtattak 
végig a városon, ki egészen a mén­
telepi síkság íelé.

Útközben többször megkísérelte a 
Furkó mellett levő rabló, hogy szépsze­
rével elvegye pénzét, de ez nem sikerült. 
Kint a puszta síkon megállóit a kocsi 
a két rabló rárontott a megrémült Furkó 
Gyulára és kirángatták a kocsiból. 
Kétségbeesett dulakodás fejlődött ki, mely­
nek vég kifejlődése előre látható volt. 
Furkó egyedül állott, egy puszta sötét 
síkon, távol az emberektől, szemben két 
hatalmas termetű, gyilkolásra kész gaz­
emberrel. Sikoltásaira csak a visszhang 
adott választ. A rémület megkétszerezte 
erejét, hogy kiszabadulhasson a rablók 
kezei közül. Talán sikerül is ez neki, ha 
az egyik egy angol kulcscsal hatalmas 
ütést nem mér a fejére, melytől elszé­
dült. Most már nyugodtan végezhettek 
vele.

Furkó mikor magához tért észre­
vette, hogy jobb kezében görcsösen szo­
rongat valamit. Egy ezüst óralánc volt 
ez, melyet a dulakodás hevében az 
egyik rabló ruhájáról leszakított. Ez az 
ói aláné nyomra vezette a rendőrséget. 
Mihályi István rendőrbiztos az óralánc 
segítségével nyomozta ki a tettest és 
tartóztatta le. A bérkocsisok, kiket Mi­
hályi István megkérdezett, Nagy István 
19. számú bérkocsist nevezték meg, mint 
a lánc birtokosát. Egész nap üldözte 
Mihályi a rabló bérkocsist, mig végre 
sikerült elfognia, midőn egy korcsmá­
ból, a hol egész nap ivott, távozni 
készült.

Megkötözve szállította a rendőrségre, 
a hol azonnal biztos zár alá tették. A 
másik rabló még szabadon jár, de való­
színű mire ezek a sorok napvilágot lát­
nak 6 is a rendőrség kezei közt lesz.

* A tanári körből. A tanári-kör 
f. hó 7-én, szombaton délután 4 órakor 
tartja második rendes gyűlését az ev. 
ref. kollégiumban, melyre a kör t. tagjait 
ez utón is meghívja az elnökség.

* Fizetik a községiadót. Debre­
cen város hatósága adóhivatala utján 
nem fogadja el az állami adókét, de be- 
kivánja a községi adók törlesztését. A 
A lakosság, ha már nem fizet állami 
adót, legalább meghozza áldozatát a köz­
ügy ek oltárán és fizeti szorgalmasan a 
községi adókat. A múlt havi statisztika 
kétségtelenné teszi ezt az eredményt, a 
mennyiben pótadó, járdaadó, tűzi válts ág 
címén többet befizetett háromezer koro­
nánál.

* Az iparhatóság köréből. A
rendőrfők spitányság, mint első fokú ipar­
hatóság által különböző iparágak önálló 
gyakorolhatására összesen 36 egyént lá­
tott el az elmúlt hő során iparangedély- 
lyel s ezek kiadása alkalmával 390 ko­
rona fizettetett b . a házipénztárba ipar­
iskolai célokra.

* Debrecen város egészség­
ügye. Dr. Sárváry Gyula tiszti­
főorvos városunk egészségügyi 
állapotáról tegnap jelentést ter­
jesztett a közigazgatási-bizottság 
ülése elé. A jelentés szerint vá­
rosunkban ez idő szerint a köz­
egészségügyi viszonyok elég jók, 
mert az utóbbi hó során úgy a 
megbetegedések, mint a halálozá- 
zok kevés számmal fordultak elő. 
A megbetegedések főleg a légző 
szervek hurutos bántalmaiból ál­
lottak. Heveny, ragályos beteg­
ségek körül szórványosan hasi- 
hagymáz, vörheny és roncsoló­
toroklob esetek merültek fel. — 
Hasihagymázban hét, ezek közül 
négy a közkórházban, roncsoló­
toroklobban két, vörhenyben egy 
haláleset fordult elő.

* A kamara közgyűlése. A deb­
receni Kereskedelmi és Iparkamara 1903 
évi november hő 12-én, csütörtökön dél­
után 3 és fél órakor szék háza tanács­
termében rendes közgyűlést tart. A na­
pirend tárgyai: I. Elnöki előterjesztések. 
A szakirodalom támogatása. Elismerés 
Karcag városának. A kereskedelmi mi­
niszter elvi jelentőségű döntései. Hazai 
iparcikkek a M. A. V. állomásain. A 
debreceni ipartestület átirata a csizmadia 
termeit) szövetkezet ügyében. Az V. orsz. 
cipész kisipari kiállítás és kongresszus. 
Házi és népipari kiállítás Budapesten. 
Hajduvármegye teiefonüálózata. Ipari 
szaktanfolyamok a kerületben. Miniszteri 
elintézések. A debreceni sertéskereskedők 
kérelme. A debreceni csizmadia ipari 
szövetkezet ügye. Fausztatás a Szamoson 
Erdőtermékek értékesítése Máramarosban. 
A 20 kor. aluli zálogok bélyegmentes- 
sége. A ti ize,újlaki bőrgyár-társ áliami 
segélyezése. Államsegély Nagy-Károlyra. 
A máremasosi botgyár, kérelme. Szövő­
szék adományozások. Államsegély Szol­
nokra. Állami gépsegély Nagy-Károlyra. 
Nagybányai kisiparosok kérelme. Szövő­
szék Cserjésre. A huszti népbank ké­
relme. Áliami füzesek Ferancvölgyön. 
Ipari ösztöndíj Mezőtúrra. Államsegély 
Alsó-Hrabonicára. Uj kültag behívása 
Jászberényből. Jelentés az illetékügyek 
állásáról. Jelentés a könyvtár rendezé­
séről. Jelentés az ipari kataszter beren­

dezéséről. Jelentés a székházépületen vég­
zett átalakítási munkákról. Jelentés a folyó 
ügyekről. Titkári jelentés az ügyforga­
lomról. A kamara 1902. évi zárszámadása 
és 1904. évi költségelőirányzata. A ka­
mara szervezeti szabályzatai. A debre­
ceni munkaközvetítő intézet ügye. A me­
zőgazdasági háziipar állami segítsége. 
Az iparossegédek továbbképző tanfolya­
mai. Társkamarák megkeresései. 1. A 
katonai intézetek árlejtései. 2. A mező- 
gazdasági kisbirtokosoknál gyűjtött meg­
rendelések. 3. Az 1 forintos ezüs pénz be­
vonása. 4. A dohánykisárusok megadóz­
tatása. A vegyeskereskedők üzletköre. 
1. Cserépkereskedés folytatása. 2 Képes 
lev. lapok árusítása. 3. Cipő, csizma stb. 
árulása Vásárok. Vámok. Helypénzek.
1. Felső-Bánya vásárainak szaporítása.
2. Beregszász vásári rendtartása. 3 Dra- 
gomérfelva vásári hely pénzszabályzata. 
4. Ér-Endréd uj vásárai. 5. Tiszakürt vásár

: áthelyezése. 6.Nagveomkut uj vásár rend- 
! tartása. 7. Rahó község hetivásárai. 8. 
! Karcag város közúti vámdijszabályzata.
■ Vegyes szabályzatok. Házalás. Zálcg- 
I üzlet. 1. Szatmármegye kéményseprési
■ kerületei. 2. M.-Sziget cselédszerző üz- 
j letel. 3. A szőrtarisznyakészitők ipari 
I képesítése. 4. A husmérés korlátozása 
I Ökörmezőn. 5. Házalás! tilalom Nyirbá- 
! torban. 6. Kézizálogkamat! áb Jászberény- 
i ben. 7. A kézizálogok további elzálogo- 
j ldsa. Kérelmek államsegély iránt. Ké- 
í relmek kamarai segélyek iránt. Kérelmek 
I ösztöndíjak iránt. Indítványok.

* Lesuhant a padlásról. Lapunk 
j tegnapi számában megemlékeztünk arról 
I a szerencsétlenségről, melynek Nemes 
I Mihályná esett áldozatául. A boldogtalan

teremtést hosszú aléltságáből az orvosok­
nak sikerült újra eszméletre téríteni. A 
súlyos betegség rendkívül megviselte, 
úgy, hogy ereje is alig van. Állapotában 
egy kis javulás állott be, melyet a rend­
őrség arra használt fel, hogy kihallgatta.

1 Életbenmaradásához most már van 
; remény.

* Visszavont rendelet. A belügy- 
: miniszter a múlt hónapban olyan rende- 
j letet adott ki, a mely a tánemesterek 
! körében kínos feltűnést keltett s a mely

a táncolni tanuló fiatalságba is rossz vért 
szült, ha ugyanis értesült róla. A rende­
letben arról van szó, hogy a fiú és leány- 
gyermekeket nem szabad ogy helyan és 
egy időben táncolni tanítani. A táncmes­
terek tehát a lányokat is, meg a fiukat 
is külön oktassák. A rendelettől meg­
ijedt tánetanitók kétségbeesve siettek a 
minisztériumba és megmagyarázták, hogy 
ily körülmények között maholnap nem 
lesz táncos, mert nincsen olyan ifjú, a ki 
lány nélkül fogjon a tánctanuláshoz. A 
belügyminiszter, úgy látszik, megértette 
a helyzetet s a rendeletét visszavonta.

* A debreceni kereskedő ifjak
társulatának szakmi velő - bi mttsága f. hó 
6-án, pénteken este fél 9 órakor társulati 
helyiségében vitaeatélyt rendez, tekin­
tettel a vitatárgy igen nagy fontosságára, 
kérjük a t. társulati tagokat és az érdek­
lődőket, hogy minél számosabban meg­
jelenni szíveskedjenek. — A szakmivelő- 
bizottság.

* Népesedési statisztika. Az el­
múlt hónap ismét a ritkaságok közzé tar­
tozik. Debrecenben legalább igen. A rit­
kaságok közzé tartozik pedig azért, mert 
a népesedési statisztikában a fiuknak 
kedvezett. Nagyon sok hónap szokott el­
telni és rendszerint ezekben mindig több 
leány született, mint fiú. A múlt hónap 
azért ritka, mert abban fiú született több. 
De ez sem erőltette meg magát kiváltsá-
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go3 statisztikájával, a mennyiben száz 
lyány születését mindössze hat fiú szü­
letésével engedte felül múlni. Szomorú a 
dologban csak az, hogy a mennyivel több 
fiú született, mint leány, ugyanannyi, te­
hát hat fiú halva született.

* Öngyilkosság a pletyka 
miatt. Rossz nyelve van a világ­
nak. Semmi sem szent előtte. 
Megmar mindenkit. És ez a ma­
rás aztán nagyon fájdalmas, pe­
dig nem is a testen ejt sebet. — 
Talán épen azért fáj oly nagyon, 
mert a leiket öli meg. — Köz­
nyelven pletykának nevezik ezt 
a mérges fullánkot. Sokan áldo­
zatul estek már ennek és sajnos, 
az áldozatok száma egyre több 
lesz. A méregbe mártott csípős 
fullánknak csaknem áldozatává 
lett tegnap is egy T. M. nevű 
ifjú szép leány. Irigyelték bol­
dogságát, melyet egy deli vőle­
gény teremtett volna számára. 
Ti!okba olyasmit súgtak be a 
leány fülébe, mely szerelmes szi­
vét elszomorította. Szegény gyer­
mek a halálba akart menekülni 
és marólúgot ivott. Szerencsére a 
veszélyt szülei azonnal észrevet­
ték és a gyors segély után, me­
lyet dr. Éngel Ignác orvos alkal­
mazott, most már túl van a ve­
szélyen.

* Joghallgatók matinéja. A jog­
hallgatók matinéjára csaknem minden 
jegy elkelt már Békés Lajos üzletében.
A matiné műsorán Zivuska Irén kisasz- 
szony azon dalokat énekli, melyeknek 
előadásával tavaly Berlinben is sikereket 
ért el. A Magyar! Testvérek zenekara 
a fővárosban játszott Dankő-dalokkal 
működik közre. Kubay Margit kisasszony j 
pedig, a ki egyik legjobb szavaló Deb ■ 
recenben, Szávay Gyulának nagyon érté­
kes alkalmi prológj át adja elő. A műsor 
tehát felette érdekes lesz. Este nyolc 
órakor a matinén közreműködőitek tisz­
teletére ü la carte társasvacsora lesz a 
Bikában, a melyre a joghallgató ifjúság 
ezúton hívja meg az úri közönséget. A 
vacsorát tánc követi.

* Hymen rőssBláncni. Az elmúlt 
hónapokban nagyon meggyérült a házas­
ságot kötő párak száma. Októberben 
azonban már élénkebb lendületet vett a 
házasodási kedv, legalább arra mutat az 
a körülmény, hogy a jelzett hónapban 
negyven pár szedte magára hymen ró­
zsaláncait. A párok közül 21 pár ev. ref. 
vallása, 1 pár róm. kath., 1 pár gör. 
kath., 2 pár izraelita és 15 pár vegyes 
vallánu volt.

* Kimutatás a gyárakról. A ke­
reskedelemügyi minisztertől ma körrende­
let érkezett Debrecen varosáház, a mely­
ben az előző övben keletkezett vagy 
megszűnt gyáripari telepekről kér kimu­
tat ást. y aj jón mi akar ez lenni ? Talán 
komolyan kezdenek érdeklődni odafónn a 
vidéki gyáripari telepek sorsa iránt ? Kü­
lönben úgy tudjuk, hogy a kereskedelmi 
éj iparkamara eddig is küldött rendesen 
ilyen jelentéseket, melyekből megtudhatta 
a miniszter, hogy évek óta a vidéken 
több gyáripari telep szűnik meg, mint a 
hány keletkezik s a meglevők is nehéz

viszonyok között küzdenek az osztrák 
magyar versenye ellen. A mi különben j 
az adatokat illeti, Debrecen édes-kevésről ! 
számolhat be. ■

* Tréfás estély. Szabó Miklós j 
tánctaoitó e hó 8-án, azaz vasárnap este j 
a „Margit“ fürdő dísztermében reggelig \ 
tarló tréfái, kedélyes estét rendez zóna- ! 
postával és polgári házassággal egybe- j 
kötve. Műsor : Asszony akarok lenni. Víg I 
monológ Gabányitől. Előadja; Szabó 
Katinka kisasszony. Egy tréfás találko­
zás, művész és a vándor közt. Előadják : 
Kozma András és Komlősi Dániel urak. 
A tréfa kezdete 7 órakor, vége 9 órakor.
A mely pár a legtöbbet esküszik és a kik 
a legtöbbször elválnak, úgyszintén, a mely 
leány a legtöbb lapot kapja és a ki a 
legtöbb lapot eladja, ajándékokat kap­
nak. A tár-c kezdete 9 órakor, vége vir­
radatkor. Belépti- díj : Uraknak 1 korona, 
hölgyeknek 80 fillér. Mamák belépése 
ingyen.

* A bűn utján. Érzékenyen meg­
károsította Schwäre M. L. Piac-utcai 
kereskedőt egyik alkalmazottja. A bűnös 
segéd hónapok óta rendszeresen meg­
lopta gazdáját, a kit körülbelül három­
száz korona erejéig károsított meg. A 
rendőrség tegnap Sckwarc panaszára le­
tartóztatta az ifjút, lakásán pedig ház­
kutatást tartott, a hol a lopott tárgyak 
egyrészét megtalálták.

* Javithatlan suhanó. Ismét sze­
repel Gáspár Péter a bűnügyi krónikában. 
A javithatlan suhanó tegnap a vasúti 
állomásnál működött. Többek közt egy 
hadházi asszonynak, Bota József óénak a 
zsebéből akart két koronát elcsenni. Rajta 
vesztett. A rendőr elfogta. Lezárták.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: 
Barna Erzsébet ev. ref. 17 éves. Nagy 
István ev. ref. 2 éves, Kovács Juliánná 
ev. ref. 64 éves, Farkas András ev. ref. 
50 éves, Pál Mihály r. k. 6 hónapos, 
Balog Gábor ev. ref. 13 hónapos.

* Sárcipők. Valódi orosz sár- és 
hócipők, legjobb minőségű budapesti 
férficipók. Bőr- és posztó-bokavédők. 
Vadász-sapkák és harisnyák, Jager-féie 
alsóruhák. Bőr- és kötött-keztyük legol­
csóbb árban kizárólag Fekete Jakab 
férfidivat, kalap és. fehérnemű-üzletében
Debrecen, Főtér.

* Egy doboz linoleum 70 krajcár 
Tóth Kálmán füszerüzletében.

* Pármai ibolya szappan, a leg-
finomab ibolya illattal s bőrpuhító anya­
gokkal készítve minden külföldi szappant 
háttérbe szorít. A legkényesebb _ arcbőrnek 
is kiváló eredméuynyel használják. Egy 
drb. 80 fillér. Készíti: Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. — Kapható: 
Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J-, 
Máraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, 
gzile Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai 
Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek 
Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés 
Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor keres­
kedőknél.

* Női ruha varrónő, a ki Bécsben 
és Budapesten dolgozott elfogad angol, 
francia divat szerint a iegizlésasebb ruha 
készítést. Vidéki megrendeléseket is el­
fogad. Nógrádi Sándorné Piac-utca 42

' (Lamprecht palota) I. emelet. Ugyanott 
jobb házból tanuló lányok felvétetnek.

I * Rózsa arokenöos a legjobb are- és 
, kázfinomitó; fiatalos üdeséget, kölcsön- z. 
: Olcsó és finom szappanok, púderek, 
• toilette cikkek. Jósa és Jón a drogériája, 
1 Debrecen, Kossuth-utca 6.

A ki élve temetkezik.
Saját tudósítónktól. —

Baitik János nvitramegyei születésű 
41 éves gépészt egy hónappal ezelőtt bo­
csátották szabadon az angyalföldi téboly­
dából, a hol mint veszedelmes őrült volt 
internálva.

Baltik ugyanis két év előtt még a 
máv. gépgyárába volt alkalmazva, de 
utóbb az elmebaj tünetei kezdtek mutat­
kozni, majd kitört rajta az üldözési 
mánia.

Közel két évig volt lakója az an­
gyalföldi tébolydának és a gondos keze­
lés következtében, a melyben ottan ré­
szesült, iassan-iassan felgyógyult.

Miot gyógyultál, bocsátották ki ez 
év október 7-én.

Baltiknak ifjú neje és két kiskorú 
gyermeke van. Az asszony, a mikor férje 
megbetegedésével elvesztette a maga és 
gyermekei támaszát, Mátyásföldre hur- 
eolkodott ki nővéréhez, a kinek ottan 
háza van.

A szorgalmas nő varrással kereste 
meg mindennapi kenyerét és igy men­
tette meg családját az éhenhatástól.

A mikor férje a tébolydából kike­
rült és visszatért hozzá, az asszony sze­
retettel fogadta.

Az orvosok még hosszabb nyugal- 
galmat ajánlottak a gyógyultnak és a 
becsületes hitves gondoskodott arról, 
hogy ebben része legyen.

Neki boldogság volt már az is, 
hogy a férjet gyógyultan viszontláthatta.

A legnagyobb békében éltek teg­
napig. Tegnap aztán olyasmi történt, a 
mi bizonyossá tette, hogy a szegény 
ember korántsem gyógyult meg, sőt 
ellenkezőleg, nem is fog sohasem ki­
gyógyulni.

Úgy délután 4 óra tájban, az asz- 
szony észrevette, hogy a férje eltűnt. 
Gyanús volt az niki, mart Baltik haza­
érkezése óta egy tapodtat sem mozdult 
felesége oldila mellől.

Miután mindenütt kerestette ered- 
mén,yteienüi, kiment a kertbe. Az elha­
gyott kert egyik sarkában egy frissen 
ásott gödröt pillantott meg, a melybe 
azonban a kiásott homok visszaesett volt 
már. A homok között egy lepedő csücske 
látszik ki.

Ösztönszerüleg arra gondolva, hátha 
férje van a homok alatt, segítségért ki­
áltott.

Egy pillanat múlva négy-öt ember 
kezdte fslkotorászni a homokot és csak­
ugyan ottan találták meg Baltikot — 
félig megfut vp.

A szerencsétlen emberen újra kitört 
a téboly és órülési rohamában öngyil­
kossá akart lenni.

Az elmebeteg ember megmagyaráz­
hatatlan számitássai ásót vett magához 
s a kert sarkában gödröt ásott, a homo­
kot a m igával hozott és a gödör szélére 
terített ágyiepadőre hányta és aztán a 
gödörbe feküdt.

A gödör fenekén fekve fél kézzel 
megfogta a lepedőt és lerántotta magá­
hoz, minek következtében az egész ho­
mok rája esett és eltemette.

Ilyet kieszelni egy elmebetegnek 1
Bizonyos, hogy megfult volna, ha 

aggódó neje idejekorán keresésére nem 
indul és ki nem ássa a homok alól.

így is egy jó óra hosszat bajlódni 
kellett az orvosnak, a kit segítségére 
hívtak, míg eszméletéhez térítette.

A sajnálatra méltó embert ma reg- 
reggel szállították újra vissza az angyal­
földi tébolydába, 

i
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TÁVIRATOK.
A cár utazása.

Wiesbaden, november 5 S-inház 
urán az uralkodók sorfalat tevő csapa­
tok között hajtattak a vasútra, hol végié - 
hal adtak a Sic dór-ezred diszszézadának 
étén. A cár j 'utazásakor ne összes irt 
idéző fejedelmi és egyéb személyiségek 
megjelentek a pályaudvaron. Az uráli o- 
dók ismételten megcsókolták egymást. 
Hét és fél érakor utazott cl a cár a 
Sándor-ezred háromszoros hurrá kiáltása 
között.

& kereskedelmi szerződések.
Róma, november 5. A kereskedelmi 

szerződéses tárgyalások megindítása céljá­
ból tegnap tartott miniszteri tanácskozáson 
semmiféle konkrét javaslat nem merült fel. 
A tárgyalások vezetésével Luzatti pénzügy- 
minisztert bízták meg. A kormány tagjai 
egyértelmülog azt kívánták, hogy Olaszor­
szág is állapítsa meg vámtarifa-tervezetét

Légberépült raktár
New-York, november 4 A 

Hudson-szigetről azt jelentik, Ló­
imban Peexkií közelében az állami 
raktárak, melyek robbanó anya­
gokat tartalmaztak, iégberöpül- 
tek, miközben 16 ember meghalt 
és négy megsebesült.

A román vámtarifa.
Berlin, november 5. A kereskedelmi 

szerződések tárgyalására alakult egyesület 
értesülése ^ szerint a román kormány elké­
szült uj vámtarifa-tervezetével. A munkálato­
kat kinyomatják s decemberben közzéteszik. 
Újévkor már a parlament előtt lesz az uj 
vámtarifa-tervezet.

Pária város Budapestnek,
Paris, november 5. Daville, a köz- 

ségtunács elnöke, a tanács tudomására 
juttatta, hogy Budapest város egv utcá­
jának a Páris utca nevet adta A tanács 
egyik tagja azt indítványozta, hogy elis­
merésül a szimpátia azon jeléért Paris­
ban egy teret Budapest nevével fognak 
elnevezni.

Elfogott anarchista.
Róma, november 5. A „Tribün»“ jelenti 

Milánóból: Az az anarchista, a kit tegnap 
letartóztattak, a rendőrségen azt vallotta, 
hogy Macht Siegfrieduek hívják és foglal­
kozására nézve elektrotechnikus és hogy 
azért utazik, hogy az anarchista-mozgalmat 
a különböző államokban tanulmáujmza. — 
Milanóban állítólag okt. 28-ika óta tartóz­
kodik és megismerkedett egy Milanóban na­
gyon ismert anarchistával. A letartóztatottól 
nagyszám« iratot és újságot koboztak el, a 
melyek között azonban fontos okmány 
nincs. A letartóztatott neve és személyleirása 
azonos azon egyénével, kit ez év nyarán 
Edvard királynak megérkezésekor a gib- 
raltali kikötőben tartóztattak le és a kinél 
revolver volt, azonban tagadja, hogy anar­
chista szándékai vannak. Macht beismeri, 
bogy Gibr altar ban volt. honnan egy hónapos 
fogság után kiszabadították.

1903 november fi
szék. Illyések beismerték azt a tényállást, 
melyet a rendőri vizsgálat megállapított. 
A törvényszék az öreg Illyés Jánost fcl- 
menrette, Ily és István bérkocsist 1 havi 
fogházra ér. 20 korona pénzbüntetésre, 
feleségét 8 napi fogházra ítélte.

§ Fim aca Péter bűnügye. Flornca
P éter nevét jói ismerik Szaunái , Haj du- 
és Szilágymegyében mindenütt. Több­
szörös pénzhamisítás miatt, legutóbb 
Nyíregyházán fogták el a vakmerő 
F.orncát, a ki azóta a debreceni törvény­
szék vizsgálati fogságában ül. Oláh Mik­
lós bíró elnöklete alatt a törvényszék 
ögyik tanácsa tegnap kezdte meg az ő 
é-i kilétre vádiotíársa ügyének tárgyalá­
sát, melyre közel harminc tanú van be­
idézve. Jobbadán oláhok a tanuk is, a 
kiknek vallomását tol más közvetíti. — 
Florncút és a derecskei-párt Szűcs Géza 
dr., az Atyim testvéreket Ábrahám 
Dezső dr. védi. A tárgyalás valószínűleg 
holnap ér véget. Tegnap Fiorncáí ball 
gatták ki, a ki csaknem minden tekin 
tétben beismerő vallomást tett.

Éjjeli posta.
X A görög király utazása. (Éjjeli 

i xpress tudósítás.) György görög kiráiv 
Párisból jövet néhány órát a legszigorúbb 
inkognitóban Berlinben töltött. A' király 
üdvözlésére csak a görög követ ment ki 
a vasútállomásra.

X Izgalmas jelenet a Dunán
(Éjjeli express tudósítás.) Tegnap reggel 
egy öttagú gyerekkompánia csolnakásni 
men! a Dunára. Bíró Béla, Bíró Károly, 
O.-tyó Mihály, Seidl Pál és Molnár János 
ültek a csolnakban. A fiuk a Duna kö 
zepéü a csolnakban tréfából duhajkodni 
kezdtek, mire a csolnak felfordult és a 
gyerekek a vízbe estek. Szerencsére azon­
ban kimentették őket és Így az ijedtsé­
gen kívül csak a 11 éves Biró Bélának 
történt nagyobb baja, a ki sok vizet 
ivóit ás a mentők egy óráig gyümőtxői- 
ték, a mig éleire tudták kelteni. Az 
izgalmas jehnetnek sok nézője akadt és 
megéljenezte a 654. számú rendőrt, a ki 
a mentés munkájában kitüntette magát.

¥ Meggyilkolt macedón agitá
tor. (Éjjeli express tudósítás.) Szófiából 
Berlinbe érkezeti magántáviratok újságol­
ják, hogy Jorcso Peirovot, a macedónok 
mozgalmának egyik félelmes agitátorát -a 
törökök meggyilkolták.

T7 Ä Hardegg gróf ékszerei. A
Hardegg gróf ékszereinek tolvaját tegnap 
vonla felelősségre a debreceni törvény-

X Gyetek tolvajban»». (Éjjeli 
express tudósítás.J A rendőrség ma egy öt 
tagú tolvajbandát tartóztatott le, a melynek 
tagjai csupa 10—12 éves gyerkőcük. Á tol­
vaj fiuk nem is valami romantikus kaland­
vágy hatása alatt egyesüllek, hanem csak 
azei í loptak,_ sőt betörtek, hogy pénzt sze­
rezzenek. Már régebben űzik az apró isko- 
lakerulgetők tolvajlásaikat és nem lehetetlen, 
hogy » rendőrség sok olyan lopásnak és 
betörésnek a tetteseit találja meg közöttük, 
a kiket eddig hasztalan keresett. A banda 
ina reggel került kézre éppen munkaközijén. 
A bzoudy-utea 52. szánni házban vau Gul- 
wale Beruát ékszerész-üzlete. Az ötvös ma 
reggel kinézett az üzletéből és azt látta 
hogy öt gyerek áll a kirakat előtt és ezek 
egyike óvatosan papirost ragaszt a kirakat­
üvegre és azt benyomva, éppen megakaria 
dézsmálni a kirakat ékszereit. A nemes ék­
szerész erre két gyerkőcöt elfogott, a töb­
biek megugrottak. Az előhívott rendőr be­
vitte a két jómadarat a főkapitányságra, a 
hol vallatóra fogták őket. Az egyik tolvaj­

gyereket Straub Jakabnak hívják 12 éves 
és iskolába jár A másik Somogyi József 
11 éves fiú és szintén iskolásfiü. A banda 
többi tagjait most szedi össze a rendőrség 
miután a két elfogott bandavezér több lopást 
vallott be, a miért a többieknek is lakol- 
niok kell.

X Hevol-vores esabó a Fehér 
Hasban. (Éjjeli express tudósítás.) 
Washingtonból táviraíozsék a „Berliner 
Tageblatt“-nai, hogy a Fehér Házban a 
titkos rendőrök letartóztattak egy kér­
vényezőt, a i:i erőnek erejével személye­
sen akart b szólni Roosevelt elnökkel. 
A rendőrségen kivallatták és megmotoz­
ták. Egy hatszorosan töltött revolvert 
találtak náls s azt vallotta, hogy Brown- 
steinnak hívják, szabó, de egyébként 
megtagadott minden felvilágosítást. A 
rendőrség fogva tartja s abban az irány­
ban nyomoz, hogy nem voltuk-e cinkos­
társai.

X A cár és a rendőr. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) A mikor a cár család­
jával néhány nap előtt automobilon Ham­
burgba akart menni, Frankfurton át 
vezetett az útja. A cár természetesen nem 
sósat gondolt a gépe menetsebességővel; 
félelmetes gyorsasággal száguldott és — 
egyszerre nagyot zökkent a gép s neki ­
ment egy sarokkőnek. Á gép megállóit 
és nyomban ott termett egy rendőr, a ki 
hivatalos komolysággal kérdezte az auto- 
inobilisták neveit.

— Az orosz cár vagyok I — felelte 
a kérdezett.

A rendőr ámultán nézett a társa­
ságra, a mely kacagva hajtott tovább. 
Persze az orosz felség neve még sem 
került a rendőr jegyzőkönyvébe.

GSARMOK.
M.s örökség.

— Regény. —
Irta : Than Gyula,

(Folytatás.)
Még a bizonytalan helyzetben is 

szerettei voltak első gondolatának tár- 
py sí, hogy a másik gondolat, mikor rettene­
tes helyzetének tudatára ébredt, annál szo­
morúbb, annál gyötrőbb legyen. Csak 
most kezdett tépelődni azon, hogy mit 
teayen s ha egyáltalán tesz is valamit, 
ebet é reménye arra, hogy szárazföldet 

ír és megmenekül.
Most már nem az foglalkoztatta, 

hogy mikőpen került a csolnakba, ha­
noin, hogy miképen meneküljön a bi­
zonytalan helyzetből. Széjjel nézett. A 
meddig ellátott, sehol semmerre egyetlen 
v van pont, a melyből egy hajóra, 
cry ^ bajó közeledésére következtetne, 
r e-.etíe az ég, körülötte, a merre a 
szűrne ellát, a tenger sima tükre. — 
Azután szétnézett a csolnakban. Keresett 
vaiami segédeszköz, vagy evező után, a 
mivel a csolnakot valamely irányba te- 
reinetné. Arra, a merre a szive, az ösz­
töne najtaná.

A csolnakban azonban nem talált 
summit, az 6 táskáján kívül egyéb nem 
7>tt ott semmi. Mit tegyen tehát?

A mint ezen kezdett tépelődni, észre- 
vette, hogy a csolnak alján, egészen kö­
ze- ahoz a helyhez, a hol 6 ült, valami 
fehérlett. Odahajolt és akkor vette észre, 
hogy a csolnak alja azon a helyen meg 
van fúrva. A fúró utján visszahagyott 
i-ítórmelék még egészen száraz, tehát a 
cs »Inak alja nincs egészen keresztül fúrva.
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Ámdo ez ,i kőiülmény elég volt 
arra, hogy üz aggodalmat még jobban 
fs':ébressze benne s egyúttal megteremtse 
a lelkében azt a tudatot, a mire eddig 
gondolni som mert, hogy a bosszú ál­
dozata.

— Ez nem véletlen eset, na bosz- 
Bzu müve. A ki a csornaiba vetett, 
az fúrta ki a esolnakot. De hát ki volt 
az és hogy történhetett ?

(Folyt, köv.)

S15INLÄF,
Ma, pénteken, bérlet 32 ik rzám rBJ

Serge panlne
Színmű.

Kezdete fél 8-kor.
Holnap, szombaton, nov. hó 7-én, bérlet 83-ik

szám „C* harmadszor:

Fifln.
Operette 3 felvonásban

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított dlvatáruház.

Menyasszonyi kelengye
"V&Bzoix, készíebérnemü.

Külön szőnyegosztály.
Ágy és asílalteritök, függönyök, bú­
torszövetek, Coous lábtörlők, flanell 

takarék, tópokróczok.
■ LINÓLEUM. ■

Olcsó szabott árak!
Kérjük kirakatainkat 'megtekinteni.

■ Uj tűzifa raktár. ■
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására kozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lovasat telepén, uj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű füzifát árusítok.

A pontos élezésért 
felelősséget vállalok.

Úgy au ott vágót tűzifa is inden idő­
ben jutányosán kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

Özv. Fóliák Edéné,

P A R Ä D I
AsvAnt-viz

= 3civá,ló gyógy- és ÍDorvi^_ zrr 
Főraktár : Debreczeaben,

CSANAE JÓZSEFNÉL.
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedósben és vendéglőben.

Sertés egészségi

TÁPPOR
18 kr. és 45 kr.

csomagokban kapható
Várav József

kereskedésében,
Piacz, városi bérház.

Neumann Testvérei
czipö- és kslaprektáréban

™ (Tisza-palota.) :
A téli idényre a legdusabb válasz 
tókban vannak felhalmozva a leg­
te rtósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek posí.tőczipők, 
téli kalapok és sapkák, mely 
czikkek nagyon előnyős beszerzés 

folytán

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

aeszzsiíszrz mbeses —/*m j»* tt;: í üTsscstei iass??*JLs.- I

V
en szerencsém a r.Rgyéidemü kö­

zönség becses figyelmét fel­
hívni, hogy nálam minden csü­
törtökön pb pénteken friss

németesen készített hurka
és nsponia saját késziiményü liba­
májpástétomtól kezdve mindenféle 
felvágott és friss bécsi virsli kapható.

Tisztelettel

BENES V. hentes.
= Főtér, Bika-szállodával szemben. =

■ HllIMIIIIIHIP MBM8BWBI

Uj vállalat.
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték-, lég?zesz-, (űrddberendezés, 
oloseltek, csatornázás, szivattyúk, lég­
ét gáz-* oiorok falszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakít ásókat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Mát hé és Ladányi
vállalkozók.

Fúte fia 18 s%Am.
Telefon 321.

HRABÉCZY AM TÁL
= fehérnemű gőzmosó- ~ 
= és vasaló intézete ===

0F" már megnyílt.
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5 Hereslet^

jNiro Mroetesek. Tanuló felvétetik Ott és Marshall rövidáru 
ö! és férli divatüzletében

Hadhazi-utcza 4. *z. alá egy füszerkoreskodö- 
segéd e hó 15-óre felvétetik

Különféle irodákban több óven át dolgozott 
folyó írással biró, gépírásban gyakorlott leány 
szerény feltételek mellett állást keres. Ősim 
kiadóban.

Házas agközvetítéseket legnagyobb discretioval 
essközöl Nagy Lajos magándetektív ir. dija | 
Mester-utcza 12. szám (Levólbeni tudakozódd 
sokra azonnal válaszoltatok) Két kirakat és egy 

Testvéreknél.
„őszi rózsa“ levele van

Férjhez menne csinos, fiatal özvegy, kinek jó 
forgalmú üzlete van. lafcelligen izraelita ember­
hez. Leveleket a kiadóba „Intelligens“ czimen.

iimnlai

Képes folyóirat, egészen nj, egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban.

bolti ernyő Füstös

•itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 
Fülöp Fia exég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de asért 
néhány csikk árát felemlítjük : 120 széles cybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 írt, jó vég síffon 4 írt 
60 kr., 2 ágy ée 1 asztalterítő együtt már 5 
Art, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Teasüteinéuy és czukorkák napouta friss és nagy 
választékban kapható Borsy czukrászdában.

Ispánnak ajánlkozom jó bizonyitvár-yokkal. — 
Janthó Lsjos Uj-Fehértó.

Elköltözés miatt, Beáliskola-ntcsa 6. szám alatt, 
1 szoba és konyhából álló lakás azonnal kiadó.

Igyunk Avas-ujfalu«ú „Oroszlán“ természetes 
ég vény es savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-fóle do­
hánytőzsdében, Piaoz-utcza 29., a városházával 
szemben.

Firneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 6.

Szobafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petro­
leum ée szónkereskedő. Hatvan-utcza 6. Telefon 
206. szám.

Q61- szát-zn.- 
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK
ÁRJEGYZÉKE

az 1887. április hő 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülésen megállapított s 1887. 
jnn. 1-ón életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

sok pénzzel hirdetni valamit, a mi nem hasz­
nál, tessék próbálja meg a Kun-féle MatiJd 
arczkenőosöt, eremet, szappai.t, pondert én 
ha ezen ártalmatlan hygenicus szépitőszerek 
nem veszik le a legvastagabb szeplőt vagy 
bárminemű más bőr csúnyaságot az arezról, 
a szer árát minden csűrös csavarás nélkül 
visszaadja a czim: KUN gyógyszerész 
párisi laboratoire cosmetique „Matilde“ 
magyarországi mülaboratoriuma. (Alapittatott 
1895. Budapest Nefelejts-ntca 23.) Buda 
pesten Töröknél. Debreczeni raktár: Tóth 

Béla gyógyszertárában.

1
no

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett.
3sákkft! együtt

100
kiié

g^

kér' fii. tor |fll.
á Asztali dara nagyszomü 27 60 — —
B „ „ ap'ószemü . 26 80 — —

0 Királyliszt........................... 26 80 — —
1 Lángliszt kivonat . 26 — — —

2 Elsőrendű zsemlyeliszt. . 25 — — —
3 Zsemlyeliszt .... 24 — — —

4 Elsőrendű kenyérliszt . 23 — — —
6 Közép kenyérliszt . 22 — — —
6 Konyórliszt............................. 21 40 — —
7 Barna kenyérliszt zsák. 70 klg. 19 80 - —

7$ » H. . . „ „ 17 40 — —
tia , UL. . „ , 14 20 — —
8 Takarmányliszt. . á 50 klg. 12 40 — —

11 Finom korpa zsákkal „ „ 8 — — —
12 Durva korpa zsákkal „ _ 8 — — —

Csirke búza zsák nélkül . 7 — — —

íz, vegytiszta, legjobb minőségű, úgyszintén 
és petroleum legolcsóbban kapható Téréi 

és petróleum kereskedó-

Flrnels: 
festék
József utódánál festék- 
sóben Hatvan-utcza 18.

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly- 
nak véve.

A. B. 0—6. számig 85 kiló.
7. 8a) éa 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Dafcreczen, 1903. nov. 5.

Menyasszonyi kelengyék 4g aján­
déktárgyak n &gy raktára.

Debreczen, Piaez-u, 57.
Ajánlja a leg­

nagyobb választék­
ban és a legjutányo- 
sabb árak mellett 
Ditmár, Brunner és 
hazai gyártmánya 
asztali és függő

■ LÁMPÁKAT ■
Astral, Meteor, Appolo, 
csoda, nap, villám, pet­
róleum és szesz Auer- 
gázógőkkel. Úgyszin­

tén porczefíán és 
angol fayanze tea, 

kávé, mocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű ***+.» H 
cognac és likörös 
üvegkósxleteket,ma- 
jolika, bronz és 
'chinaeztizt újdon­
ságokat. — Vidéki 
megrendelések pon­
tosan és gyorsan 

— teljesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bémentve szolgál.

Vendéglói ée kávéházi fel­
szerelések.

?! I

I! ifi

fl

Bolt helyiség, előnyös feltételek mellett azonnal 
kiadó. Csapó-ntcza 22. szám.

Különleges és kiváló kenyórliszteket ajánl 
orosházi házi kenyórsübőde.

Egy használt jó karban lévő 
kerestetik. Ciim a kiadóban.

flóta megvételre

Kiadó minden órán, szára* udvari lakás, 
utosa 29., keresztópületben.

Mindennemű megbízásokat, magánnyomozáso- j 
kát, megfigyeléseket, kényesebb természetű csa­
ládi ügyekben is. Adósok (kereskedők és magá­
nosok) kiegyeztetósét is elfogadja Nagy Lajos 
magándetektív irodája, Mester-utcza 12. szám.

Nósülési engedélyek, megszerzési, nagykorusitáai, 
örökbefogadási, ipari és névmagyaroeitási ügyek­
ben eljár jogtanácsossá segélyével az „Ok- 
mányszerző vá'lalat Mester-utcza 12. szám.

Kaiser Salamon
minden Íremel 6. nélkül., évi I .kisfal biró hitel- 
képe. cealldoknak, nri, női divatáruk, fehérne­
mű ok, férfi, fin ée leínymhák, tükör és képek
raktára.

Újítás a levelezőlapokban!
A divat változó, a levelezőlapokat többé 
nem albumokban őrzik meg, hanem mint

asztal és szobadísz szerepel,
E czélra Ízléses, szingazdag, vá- 1 ' 1 4- 1
lasztékos ízlésű, dombornyomása K.vjJlxvI V LvK.

(Passepartout) szolgálnak.
Ezen meglepő szép újdonság darabja 20 fillérbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:

MIHÁLY SÁMUEL OTilMWkedtoében, Főtér 30. sz.
u Dréher sőroiarnoV kai szemben.

■ ■ Úgyszintén az összes tőzsdékben
— és levelezőlap elárusítóknál.

■uebrefcBMs 1908. NyouateiS $ ■ef.voe kUvTenr&sd&fthjz,


